

# КРАСНЫЙ АЛТАЙ

Орган Окружкома ВКП (б.), Окристполкома и Окнрпрофсозета.

Пропаганды в съездах, соединяйтесь!

УСЛОВИЯ ПОДПИСКИ.  
Рабочим, крестьянам и служащим за 1 мес. — 15 к.  
Государственным и кооперативным организациям — 1 р. — 1  
Городам и поселкам — 1 р. 20 к.  
Сельским населением — 1 р. 20 к.  
ЧЕРНЯКА АДРЕСА:  
В городе . . . . . 10 коп.  
В уезде . . . . . 20 коп.  
Рукописи не возвращаются.

ГОД ИЗДАНИЯ 2-й.  
ПЛАТА ЗА ОБЪЯВЛЕНИЯ: поздний текст  
страница — 25 к., об утре документов — 1 р.,  
объявление о пред. труда и разные заявки  
отдельно — 50 к.  
АДРЕС редакции и конторы г. Барнаул,  
улица Короленко, 105. Телефон редакции № 145,  
конторы № 72.  
Цена отдельного № 5 к.

№ 185

Воскресенье, 14 августа 1927 года. г. Барнаул.

№ 185

Боритесь с укрывательством!

Результаты выявления объектов обложения по нашему округу нужно признать недостаточными.

Данные окружного финансового отдела свидетельствуют о том, что эта работа в ряде районов проводится спустя рукава.

Особенно же легкомысленное отношение к кампании по выявлению объектов обложения проявлено в Тальменском районе.

Там так учили посевы, что размер посевной площади района даже уменьшился против прошлого года.

Очевидно есть укрытие и крупного рогатого скота и лошадей, показанных меньше на несколько тысяч голов.

Немного лучше учили объекты обложения в Гавловском и Верх-Чумышском районах.

Отсталые Залесовский и Барнаульский. Так, по Залесовскому району посевная площадь увеличилась только на 2,1 проц., а по Барнаульскому — лишь на 4,5 проц.

А, между тем, районы, которые обратили большое внимание на учет объектов обложения и энергично провели эту кампанию, на много превысили отставшие районы.

Примером правильного отношения к развертыванию сельхознагодовой кампании может служить Чистюньский район.

С самого начала, не делая попустительства укрывателям, а привлекая их к судебной ответственности, здесь выявили увеличение посевов на 22,6 проц.

С достаточной точностью можно уточнить, что количество рогатого скота, лошадей, овец и другие объекты обложения.

Удовлетворительно проведен учет посевной площади в Ребрихинском, Боровском и Мамонтовском районах, где посевная площадь повысилась более, чем на 10 проц. сравнительно с прошлым годом.

Но, благодаря неудовлетворительных результатов выявления объектов обложения в отставших районах, скромный итог по округу дает увеличение посевной площади и лишь на 7,7 проц.

Что этот итог не вполне соответствует действительной посевной площади, нас убеждает Чистюньский и Ребрихинский районы.

Все это требует настойчивого продолжения кампании по выявлению объектов обложения.

Необходимо привлекать к ответственности не только укрывателей, но и лиц, проявивших бездействие и халатное отношение к учетной работе.

Борьба с укрывательством не помешает начать сейчас работу по начислению налога и вручению плательщикам окладных листов.

## ХОДАТАЙСТВО ЗАЩИТЫ О ПЕРЕСМОТРЕ ДЕЛА САККО И ВАНЦЕТТИ ОТКЛОННО.

**Сакко и Ванцетти продолжают голодовку.**

Берлинские предприниматели уволили много участников демонстраций протеста против казни.

**Нужен еще более мощный протест.**

**Новое воззвание Мопра по поводу приговора над Сакко и Ванцетти.**

МОСКВА, 13. Исполком Мопра обратился с призывом ко всем громадную волну возрастающего недовольства. На этот жестокий, трудящимся, интеллигенции и циничный вызов миллионам трудящихся, ответьте еще более мощной волной протеста.

— Казнь Сакко и Ванцетти, говорится в призывае, отложена. Со всей вашей силой, всеми на несколько дней, лишь для средствами, требуйте немедленного, чтобы уменьшить давление нового освобождения двух мучеников кампании и ослабить ников рабочего класса!

**Спасите двух мучеников рабочего класса.**



Всеми средствами надо вырвать Сакко и Ванцетти из рук палачей.

**Отложена казнь Мадейроса действительного виновника преступления.**

НЬЮ-ЙОРК, 12. Одновременно с отсрочкой казни Сакко и Ванцетти отложена казнь Мадейроса, действительного виновника преступления, которое приписывалось Сакко и Ванцетти (Мадейрос приговорен к смертной казни по другому делу, хотела заявлять, что участвовал в преступлении, которое приписывается Сакко и Ванцетти, тогда как они никакого участия в нем не принимали. Его заявление осталось без последствий.)

Задача уже подана в судье инстанции два ходатайства о пересмотре дела. Ходатайство отклонено. Защита предпринимает новые шаги для пересмотра дела.

Сакко и Ванцетти продолжают голодовку. Сакко голодают 25-й день.

**Доводы защиты Анненкова не поколебали общей оценки атакующих.**

**Выступления защитников Борецкого, Цветкова и ответная речь прокурора.**

Последнее слово Анненкова и Денисова.

СЕМИПАЛАТИНСК, 12. (Задержана доставкой). Вчерашнее утреннее заседание было посвящено речам защиты.

Первым с речью выступил Борецкий.

Борецкий говорит:

— Защита не может оправдываться Сакко и Ванцетти, тогда как они никакого участия в нем не принимали. Его заявление осталось без последствий.

Защита уже подала в судье инстанции два ходатайства о пересмотре дела. Ходатайство отклонено. Защита предпринимает новые шаги для пересмотра дела.

Сакко и Ванцетти продолжают голодовку. Сакко голодают 25-й день.

Сакко и Ванцетти продолжают голодовку. Сакко голодают 25-й день.

Сакко и Ванцетти продолжают голодовку. Сакко голодают 25-й день.

Сакко и Ванцетти продолжают голодовку. Сакко голодают 25-й день.

Сакко и Ванцетти продолжают голодовку. Сакко голодают 25-й день.

Сакко и Ванцетти продолжают голодовку. Сакко голодают 25-й день.

Сакко и Ванцетти продолжают голодовку. Сакко голодают 25-й день.

Сакко и Ванцетти продолжают голодовку. Сакко голодают 25-й день.

Сакко и Ванцетти продолжают голодовку. Сакко голодают 25-й день.

Сакко и Ванцетти продолжают голодовку. Сакко голодают 25-й день.

Сакко и Ванцетти продолжают голодовку. Сакко голодают 25-й день.

Сакко и Ванцетти продолжают голодовку. Сакко голодают 25-й день.

Сакко и Ванцетти продолжают голодовку. Сакко голодают 25-й день.

Сакко и Ванцетти продолжают голодовку. Сакко голодают 25-й день.

Сакко и Ванцетти продолжают голодовку. Сакко голодают 25-й день.

Сакко и Ванцетти продолжают голодовку. Сакко голодают 25-й день.

Сакко и Ванцетти продолжают голодовку. Сакко голодают 25-й день.

Сакко и Ванцетти продолжают голодовку. Сакко голодают 25-й день.

Сакко и Ванцетти продолжают голодовку. Сакко голодают 25-й день.

Сакко и Ванцетти продолжают голодовку. Сакко голодают 25-й день.

Сакко и Ванцетти продолжают голодовку. Сакко голодают 25-й день.

Сакко и Ванцетти продолжают голодовку. Сакко голодают 25-й день.

Сакко и Ванцетти продолжают голодовку. Сакко голодают 25-й день.

Сакко и Ванцетти продолжают голодовку. Сакко голодают 25-й день.

Сакко и Ванцетти продолжают голодовку. Сакко голодают 25-й день.

Сакко и Ванцетти продолжают голодовку. Сакко голодают 25-й день.

Сакко и Ванцетти продолжают голодовку. Сакко голодают 25-й день.

Сакко и Ванцетти продолжают голодовку. Сакко голодают 25-й день.

Сакко и Ванцетти продолжают голодовку. Сакко голодают 25-й день.

Сакко и Ванцетти продолжают голодовку. Сакко голодают 25-й день.

Сакко и Ванцетти продолжают голодовку. Сакко голодают 25-й день.

Сакко и Ванцетти продолжают голодовку. Сакко голодают 25-й день.

Сакко и Ванцетти продолжают голодовку. Сакко голодают 25-й день.

Сакко и Ванцетти продолжают голодовку. Сакко голодают 25-й день.

Сакко и Ванцетти продолжают голодовку. Сакко голодают 25-й день.

Сакко и Ванцетти продолжают голодовку. Сакко голодают 25-й день.

Сакко и Ванцетти продолжают голодовку. Сакко голодают 25-й день.

Сакко и Ванцетти продолжают голодовку. Сакко голодают 25-й день.

Сакко и Ванцетти продолжают голодовку. Сакко голодают 25-й день.

Сакко и Ванцетти продолжают голодовку. Сакко голодают 25-й день.

Сакко и Ванцетти продолжают голодовку. Сакко голодают 25-й день.

Сакко и Ванцетти продолжают голодовку. Сакко голодают 25-й день.

Сакко и Ванцетти продолжают голодовку. Сакко голодают 25-й день.

Сакко и Ванцетти продолжают голодовку. Сакко голодают 25-й день.

Сакко и Ванцетти продолжают голодовку. Сакко голодают 25-й день.

Сакко и Ванцетти продолжают голодовку. Сакко голодают 25-й день.

Сакко и Ванцетти продолжают голодовку. Сакко голодают 25-й день.

Сакко и Ванцетти продолжают голодовку. Сакко голодают 25-й день.

Сакко и Ванцетти продолжают голодовку. Сакко голодают 25-й день.

Сакко и Ванцетти продолжают голодовку. Сакко голодают 25-й день.

Сакко и Ванцетти продолжают голодовку. Сакко голодают 25-й день.

Сакко и Ванцетти продолжают голодовку. Сакко голодают 25-й день.

Сакко и Ванцетти продолжают голодовку. Сакко голодают 25-й день.

Сакко и Ванцетти продолжают голодовку. Сакко голодают 25-й день.

Сакко и Ванцетти продолжают голодовку. Сакко голодают 25-й день.

Сакко и Ванцетти продолжают голодовку. Сакко голодают 25-й день.

Сакко и Ванцетти продолжают голодовку. Сакко голодают 25-й день.

Сакко и Ванцетти продолжают голодовку. Сакко голодают 25-й день.

Сакко и Ванцетти продолжают голодовку. Сакко голодают 25-й день.

Сакко и Ванцетти продолжают голодовку. Сакко голодают 25-й день.

Сакко и Ванцетти продолжают голодовку. Сакко голодают 25-й день.

Сакко и Ванцетти продолжают голодовку. Сакко голодают 25-й день.

Сакко и Ванцетти продолжают голодовку. Сакко голодают 25-й день.

Сакко и Ванцетти продолжают голодовку. Сакко голодают 25-й день.

Сакко и Ванцетти продолжают голодовку. Сакко голодают 25-й день.

Сакко и Ванцетти продолжают голодовку. Сакко голодают 25-й день.

Сакко и Ванцетти продолжают голодовку. Сакко голодают 25

# ЗАЯВЛЕНИЕ ОППОЗИЦИИ.

«Отвлекаясь от полемической формы вопросов, мы отвечаем по существу:

1. Мы безусловно и безоговорочно стоим за защиту нашего социалистического отечества от империализма.

Мы, разумеется, безоговорочно за оборону СССР при данном руководстве ЦК.

Если известное место о Клемансо в письме Троцкого могло дать кому-либо повод к явно неправильному истолкованию этой аналогии в смысле борьбы за власть, путем использования для этого военных трудностей, то мы категорически отвергаем такое понимание этой ссылки. В то же время мы сохраняем наше убеждение в том, что и во время войны партия не может отказаться от критики и исправления линии ЦК, если она будет неправильной.

В нашем проекте резолюции по международному вопросу, мы, между прочим, выдвигаем следующие лозунги:

«Поражение всех буржуазных государств, воюющих против СССР»

Каждый честный пролетарий капиталистической страны должен активно работать, или на поражение «своего» правительства!

Переход на сторону Красной армии каждого иностранного солдата, который не хочет помогать рабовладельцам «своей» страны!

СССР есть отчество всех трудящихся, мы обороны с 25 октября 1918 г., наша «отечественная» (Ленин) война будет войной «за советскую республику, как отряд всемирной армии социализма»!

Наша «отечественная» война «не выгодна буржуазному государству, но выгодна международной социалистической революции» (Ленин)!

Кто не оборонец по отношению к СССР, тот безусловный изменник международному пролетариату!

По вопросу о термидорианстве мы говорим: «В стране растут элементы термидорианства, имеющие достаточно серьезную социальную базу. Мы не сомневаемся, что партия и пролетариат преодолеют эти силы при ленинской линии внутрипартийной демократии. Чего мы требуем—это, чтобы парламентство давало этим явлениям и их влиянию на известные звенья

партии более систематический, твердый и планомерный отпор. Мы отвергаем мысль о том, будто бы наша большевистская партия и ее ЦК и ЦКК стали термидорианскими.

На вопрос второй. Мы признаем, что германскому коммунистическому движению угрожают раскол и образование двух партий. Подчиняясь решениям Коминтерна о недопустимости организационной связи с исключенной группой Урбанса и Маслова, мы, в то же время, настойчиво предлагаем и будем добиваться внутри Коминтерна пересмотра решения об исключении, в виду того, что среди исключенных имеются сотни старых революционных рабочих, тесно связанных с рабочей массой и преданных делу Ленина, готовых искренне и до конца защищать СССР.

Создание в Германии второй партии несло бы за собой громадную опасность. Мы считаем необходимым, чтобы ЦК ВКП через ИККИ провел следующие мероприятия для предотвращения этой опасности: при условии закрытия органа группы Урбанса и подчинения группы Урбанса всем решениям Конгресса Коминтерна, возвращение в Коминтерн тех, кто принимает эти условия и обеспечивает им возможности отстаивать свои взгляды в общепартийной печати и вообще в рядах партии и Коминтерна.

Вопрос третий. Решительно осуждаем какие бы то ни было попытки создания второй партии. Путь второй партии в СССР считаем, безусловно, гибельным для революции. Мы будем бороться всеми силами, всеми мерами против всяких тенденций к двум партиям. Столь же решительно и категорически мы обсуждаем политику раскола. Мы будем выполнять все решения ВКП и ее ЦК. Мы готовы сделать решительно все для ликвидации всех элементов фракций, образовавшихся в силу того, что в условиях извращения внутрипартийного режима мы были вынуждены бороться за доведение до партии наших действительных взглядов, совершенные неправильно излагавшихся в печати, читаемой всей страной.

Подпись: Авдеев, Бакаев, Евдокимов, Зиновьев, Каменев, Лиздин, Муралов, Петерсон, Пятаков, Раковский, Смирнов, Соловьев, Троцкий.

## Английская печать распространяет чудовищные вымыслы о советском Союзе.

Кампания враждебной печати является подготовкой для более серьезных действий в будущем.

Поставщица вымыслов—английская печать.

Разнуданные разрывом с Англией антисоветские силы дают себя чувствовать сейчас с большой остротой в европейской прессе, в виде огромного количества вымыслов и клеветы, превосходящих по своему обилию и чудовищности фонтации, все, что за последние годы преподнеслось читающей публике.

Нет сомнения, что главной вдохновительницей и поставщицей этих вымыслов является английская пресса, которая в лице таких газет, как «Таймс» и «Дейли Мейл», располагает большими штабами всякого рода информаторов и имеет широкие международные связи для проведения своих клевет по различным каналам.

**Измышления о красном «терроре».**

Можно в этом потоке измышлений отличить три основных русла.

Во-первых, измышления о «красном терроре», образчиком которых являются такие сведения, появившиеся в «Таймсе», как то, что в последние дни, в одной Москве, расстреляно 150 человек из лиц, принадлежащих к бывшей царской аристократии (приводятся даже фiktивные имена) или извращение французского агентства «Гавас», работающего с английским «Рейтером» из Копенгагена (!), передающего сообщение из Львова (!) о расстреле 120 человек на Украине или еще другие сообщения пресловутого рижского корреспондента «Таймса» о том, что за истекшие две недели, в различных местах СССР, включая Туркестан, Орел и Курскую губернию, расстреляно больше ста человек.

Все эти цифры и сроки оказываются с чрезвычайной точностью известны лондонским газетам и их агентурам.

**Вымыслы о внутреннем состоянии нашего Союза.**

Другая группа вымыслов занимается внутренним состоянием нашего Союза, рисуя его в самых мрачных красках.

Повсюду происходят народные восстания и смелые заговоры против наших властей. В Ленинграде, по сообщению из Риги в «Таймсе», таинственно скончалось 20 «высших сановников», в результате покушения, которое нашими властями замалчивается.

По сведениям немецкого агентства «Тель Унион», эти высшие сановники являются членами всей страны.

Подпись: Авдеев, Бакаев, Евдокимов, Зиновьев, Каменев, Лиздин, Муралов, Петерсон, Пятаков, Раковский, Смирнов, Соловьев, Троцкий.

На

днях

Вы

снова увидите  
Игоря Ильин-  
ского в „Чашке  
чая“.

Только 55 копеек  
в месяц стоит газета  
„КРАСНЫЙ АЛТАЙ“.

На 15-ти летию литературной работы А. С. Пиотровского.

На страницах сибирской прессы.

Пятнадцать лет тому назад, на страницах тогдашней местной газеты «Жизнь Алтая», впервые появились стихи за подписью А Пиотровского. А через год он уже оказался в составе сотрудников изданныго той-же «Жизни Алтая» художественного «Алтайского Альманаха», где напечатано его большое, но еще довольно слабое в художественном отношении стихотворение «По Алтаю».

С тех пор имя А. С. Пиотровского не сходит со страниц сибирской прессы, хотя и не является на них особенно частым гостем.

«Алые сумерки».

В 1922 году место А. С. Пиотровского в сибирской поэзии закреплено выходом в свет небольшой книжки его стихов, изданной Алтайским отделением Госиздата под заглавием: «Алые сумерки». Эта маленькая книжка, как-бы подвела итог первым десяти годам работы Пиотровского на поприще поэзии.

Каковы же оказались эти истины: из чего сложилась в 1922 г., в непосредственной близости с

ромарами и молниями революции, книжка с сумеречными заглавиями?

Странное впечатление производит эта книжка на читателя, окруженного и насквозь пропитанного революционными мотивами нашей современной художественной литературы. В книжке стихов Пиотровского революции просто нет вовсе, нет никаких намеков на нее.

«Кораблик из бумаги».

Вернее, впрочем, один намек есть. В первом стихотворении сборника, поэт, при воспоминании о детском «кораблике из бумаги», обмолвился:

«С тех пор прошло не мало лет,  
Был жизни блеск и дни отваги,  
Но все же, все же мне милей—  
Простой кораблик из бумаги».

Значит-ли это, что Пиотровский «не приемлет» революции, становится к ней в неприятные отношения?

Отнюдь нет. Во всем сборнике вы не найдете ни одного намека на подобное отношение; но не найдете и вообще никакого намека на революцию.

Пиотровский просто проходит мимо «нее», как мимо явления, совершенно неозвучного с его миром поэтических восприятий. Он ни в малейшей ме-

ре не борец, не деятель; он созерцатель, и в его созерцательном настроении находят отклик только тихие, спокойные, с грустным колоритом, картины.

Даже давая только пейзаж,

Пиотровский дает его меланхолическим. Это «сонно-дымчатые дни» сухороса, это картины осени... В бодрую картину таежной весны влита меланхolia тем, что взят момент сумерек, пристановки разрушительной и в то же время творческой работы весны...

Но чаще пейзаж сливается в стихах Пиотровского с вполне ясно выраженным человеческим ощущением, опять-таки, почти всегда меланхолическим. Так, ясная, светлая картина весеннего ледохода дана под углом зрения старика, чувствующего, что

«Быть может там плывет на льдине Его последняя весна».

«Пoэт оторван от „бури на-  
тиска“, от революции.

Веселая, бодрая картина промчавшегося в солнечных лу-  
цах, среди весенних, зеленеющих

берез парохода, не захватывает поэта целиком. Он любуется ею.

«Но что-то радостно мешает,  
И это утро на полях  
Мне липший раз напоминает:  
Беда я дома, а в гостях».

Это ощущение человека, живущего «не дома, а в гостях»,

ощущение созерцающего жизнь со стороны так или иначе про-

## 15-летний юбилей поэта Пиотровского.

### Учитель и поэт.

(К юбилею поэта А. С. Пиотровского).



Без имени.

Цветы надежд всегда со мною  
И пусть сегодня их поет,  
Моя задумчивость, пчелою,  
Несущий в улей первый мед.  
И строит ум мой соты, соты  
Грядущих новых строфных дней.  
И кто сейчас саросил бы—«Кто ты?»  
Ему отвечу—«Я—ничей».  
Я лишь—частица коллектива,  
Цветок, с которого пчела,  
Быть может в домик свой счастливый,  
Цыпленку мысли унесла

Пред рассветом.

Проснулись рано. Дух избянный,  
Огонь и скатерти узор  
С хозяйствкой дочкой румяной  
Наводят нас на разговор.  
— Да, что толкуете без толка...  
Самовар вновь сказала мать,  
— «Она у нас ведь комсомолка.  
Ей только-б книжки все читать».  
Совсем нет сладу нам с повесой:  
Я ей толкую вот с утра,  
Что разве Марка Ангелесов\*)  
Кого доводит до добра?  
Но на вопрос не отвечаю,  
Стараясь не поднять ресниц;  
Мы, в отражении блуда чая,  
Лишь пьем улыбку наших лиц.  
А за окном уже светелки  
Старуха ночь согнала на нет,  
Румян, как щеки комсомолки,  
Октябрьский розовый рассвет.

\*) Повидимому Маркс и Энгельс.

Луговое.

А. С. Пиотровскому.

Тих покой овсяного поля,  
Дышет сотовым медом трава,  
От пахучего приволья  
Захмелела моя голова.

Хорошо здесь простыми словами  
Вылитъ все, что доступно мнѣ.  
Ветер то-же поет над полями,  
Солнце в сизой, как дым глубине.  
Улыбаюсь туманам косматым,  
Синеглазому долу лугов.

Если сердце болит от утраты,  
Я лечу его песней цветов.  
Потому, знать, без воли и срока,  
С голубиным покоем в глазах,  
Я готов умереть, как сорока,  
Под березкой в тенистых лугах.

Илья Мухачев.

Юбилей Пиотровского.

Приветствия юбиляру.

Пиотровским получены приветственные телеграммы от редакции журнала «Сибирские Огни» и от правления Союза сибирских писателей.

Книжка Пиотровского.

Вышла из печати книжка стихов Пиотровского. Книжку можно купить в Сибкрайиздате.

Товарищеский вечер.

13 августа, вечером, работниками редакции газеты «Красный Алтай» и местными литераторами, в честь юбиляра, был устроен товарищеский вечер.

Врывается в разговор ворчанье матери на дочь—комсомолку, которой «только-б книжки все читать». А книжки, по понятиям старины, «кого доводят до добра»?

„Но на вопрос не отвечаю,  
Стараясь не пожинать ресниц,  
Мы в отражении блуда чая  
Лишь пьем улыбку наших лиц.  
А за окном уже светелки  
Старуха—ночь согнала на нет,  
Румян, как щеки комсомолки,  
Октябрьский розовый рассвет“.

Побольше растущей новой жизни.

Новый светлый быт, не крикливо, а со спокойной, уверенной улыбкой идущий, на смену старой темноте, сделал чудо: наш поэт-созерцатель утрачивает под его веянием свою оторванность, и, вместо тоскливого ощущения, «что там проехал кто-то близкий», спокойно и бодро делит улыбку комсомолки над ворчней старого, уходящего быта.

Поэтический путь А. С. Пиотровского далек не закончен пятнадцатью годами его литературной работы.

И на пороге четвертого пятилетия остается только пожелать поэту, чтобы на его литературном пути встречалось вперед поменьше «последних пароходов» и побольше единиц его, с бодро растущей новой жизнью, румяных комсомолок.

П. Казанский.

## Смело идите в Красную армию.

Статья члена РВС, начальника политуправления Сиботова. Кожевникова.

В сентябре начнется призыв в Рабоче-крестьянскую Красную армию, родившихся в 1905 году.

Несмотря на то, что уже проведено несколько призов в нормальных условиях, мы имеем ряд недостатков, повторяющихся из года в год.

На задачах призыва и недостатках надо остановить внимание как самих призывающих, так и партийных, комсомольских, советских и других организаций.

**Красная армия—готовит борцов для защиты СССР.**

Красная армия—школа, слышим мы часто, но в эти слова часто вкладывается неправильное понятие. Красная армия действительно школа, но школа воинского искусства, школа, которая готовит борца защищать с оружием в руках, СССР, учит воевать.

Война дело суровое, трудное, требующее умения, сноровки, ловкости, быстроты и отваги.

Красная армия, конечно, имеет свои особенности: в ней нет ни мордобояния, ни бесчеловечных наказаний, как в старой царской армии. Мы решительно и жестоко боремся с проявлениями фельдфельбельщины, грубости со стороны начальника и подчиненному.

**Красноармеец и полноправный гражданин.**

Красноармеец не теряет, прида в армии, прав гражданина: он выбирает в советы, он участвует в политической жизни армии и страны в целом, он работает в партии и комсомоле (стороне по принадлежности), он может быть корреспондентом (военкором).

**Смело идите в Красную армию.**

Все это делает из Красной армии великую военную и политическую школу, где подготовляется боец-гражданин, которому рабоче-крестьянское правительство поручает охрану мирного труда, охрану границ СССР.

Смело, бодро идите в Красную армию и с честью носите звание воина Рабоче-Крестьянской Красной армии.

Привет призывающим!  
С. Кожевников.

## Шуйцы из лагерей вернулись.

Радостная встреча.

Вечероет. Косые лучи заходящего солнца ласково заливают вокзал. Разноцветной, почти зернистой, лентой, растянувшись профсоюзы вдоль линии железной дороги. Летний ветерок чуть-чуть пошевеливает алые полотнища знамен. Головы повернуты вправо, на лицах ожидение. По перрону пурпур летят мальчишки, десятилетние двигатели культуры, выкрикивая прощале свежих газет.

Вдруг, вдали, показался поезд. «Ярины, ярины!»

Громовое ура красноармейцев, обленивших двери вагонов, заглушило грохот колес.

«Ребята-то ничего, в аккурат! Ровно не в лагерях, а на турорте были», с любовью говорят рабочие, глядя на здоровые, забронзовевшие лица красноармейцев.

«Солнечных ванн хватало»—отшучиваются приехавшие.

Смех, улыбки, радостные восхищения! У некоторых женщин цветы.

«Говорят, не все сразу приехали, сердешные!»—вздыхают сердобольная старушка.

«Завтра, мамаша, оставь будут!»— успокаивают ее красноармейцы.

Между тем «сердешные» младшего возраста выпрыгивают из вагонов и быстро выстраиваются.

«Что и говорить, вид у речи красноармейский! Так должно быть!»—восхищаются вагон.

Под команду: «Полк под знаем, смирно!» выносят из вагона склонное, бархатное знамя элка.

**Митинг по походному.**

«От партии, Окружкома и

28 тысяч организованных трущихся Барнаульского округа,

известную родной Шуйской земле!—открывал митинг тов. Чемоданов, с нестерпением, ждал первого дня охоты. На охоту он взял с собою своего девятнадцатилетнего сына, Георгия.

Закрывая лодку камышем от уток, Чемоданов приказал сыну идти на другой конец лодки. Тот пошел, но задел на ходу за лежащее посреди лодки ружье и произвел выстрел, которым сняло маленькому череп.

Первый выстрел оказался роковым. Поздравляя с окончанием летней учебы! Один

просто техника, а техника, соединенная с революционным духом и крепким, красивым тылом! Ура—покрывает конец речи.

На столе появляется краинская фигура железнодорожника Барышева. Речь его невелика, но крепко слита!

— «Мы подготовили паровозы и вагоны. Пусть все знают, что у рабочего в одной руке молот, а в другой винтовка! Да здравствует Красная армия!»

Одним словом, полк готов!

Слово берет красноармеец Таневский. Его слова, как горячие угли!

— «За дружинную встречу, труящимися Барнаулом, красноармейским спасибо! В результате лагерного сбора полк имеет прекрасных стрелков, сознательных бойцов Красной армии. Пряя домой, мы будем продолжать военную учебу. Мы не позволим Чемберлену «сгрести» завоевания Октябрьской революции!»

Командир полка тов. Фролов говорит об учебе.

— «Отношение красноармейцев, командного и политического состава к учебе было самое лучшее! Дисциплина на высоком уровне! Одним словом, полк готов! От всего полка спасибо за заботы и встречу!»

— «Полк, за труящимися Барнаулом, ура!» восклицает комиссар полка.

— «За родную, Красную армию, ура!» Отдает команду вожак профсоюзной колонны.

Встречное восторженное ура долго потрясает воздух, штыки поблескивают, тяжело отдуваются паровозы, кругом цветут улыбки радостной встречи.

П. Л.

### Рубцовская хроника.

Первый выстрел.

Заведывающий продовольственным магазином Рубцовского ГОРПО Чемоданов, с нестерпением, ждал первого дня охоты. На охоту он взял с собою своего девятнадцатилетнего сына, Георгия.

Закрывая лодку камышем от уток, Чемоданов приказал сыну идти на другой конец лодки. Тот пошел, но задел на ходу за лежащее посреди лодки ружье и произвел выстрел, которым сняло маленькому череп.

По уж действительного можно подумать, что состоится грандиозная вооруженная стачка крестьян.

По улицам, днем и ночь, коровы и овцы баррикады... И

## В Ребрихинском районе за год построено четыре новых школы.

В СЕЛЕ ВЕРХ-ЖИЛИНО СИЛЬНО РАЗВИТО ХУЛИГАНСТВО.

ВОРОНИХИНСКИЙ КОМИТЕТ ВЗАИМОПОМОЩИ „ПРОВОРОНИЛ“ 200 ДЕСЯТИН ПОКОСА.

### ДОСТИЖЕНИЯ НА ЛИЦО.

Ребрихинский райисполком на фронте строительства.

В нынешнем году Ребрихинским райисполкомом в деле поднятия хозяйства и промышленности, народного образования и здравоохранения сделано много.

Посевная площадь в нынешнем году по сравнению с прошлым увеличена на 18 проц., перебоев кампании выявления объектов обложения не встречалось. Правда было 10 укрывателей об объектов обложения, но они преданы много.

За год в районе построено 4 новых школы и 6 отремонтировано.

Райисполком строит в Ребрихе новое кирпичное здание для паровой мельницы, стоимостью в 10.000 рублей.

Отремонтировано помещение амбулатории, на оборудование ее израсходовано 700 рублей.

Оборудован во всем правилам агроучасток, на который израсходовано 900 рублей, отремонтировано помещение райисполкома.

Работает свой хорошо оборудованный кирпичный завод, который подготавливает кирпич для постройки нового здания сельницы. А. Митрич.

### Милостивые ревизоры.

Ревизионная комиссия у приказчика Хорошавина нашла недочет товаров на 106 руб.

55 рублей ревизионная комиссия списала на усушки и утешку, а об остальном недочете записала в акт:

«Предложить Хорошавину покрыть недочет в сумме 51 руб. к 1 июля».

Эта же ревизионная комиссия нашла, что товар приказчиком продавал выше расценок, но промолчала.

Так, например, пачка папирос стоила 22 коп., а Хорошавин продавал по 23 коп.

Ревизоры об этом знают, но молчат.

Угрюмый.

### МЕТИЛ БЕДНЯКАМ, А ПОПАЛ КУЛАКАМ.

(С. Ворониха, Боровского района).



Хозяйственно повел дело наше комитет взаимопомощи, да спот-

кнулся: взял у Бахматовского лесничества в аренду 200 десятин покосов, с таким расчетом, чтобы ими в первую голову удовлетворить бедноту, а вышло не так, как хотел комитет.

Комитет покосы арендовал, а кулаки их скосили.

Лесная стража предупреждала комитет, что кулаки косят траву, но комитет никаких мер не принял.

Хоронина же, немного спустя, из кооператива уводили.

Боровской.

дете ворота щепок, втоптанных в извержения животных (частица коровьей чести), жесты, тряпье и вообще батунские богатства не поддаются учету».

Между тем, у всех крестьян во дворах, в огородах, довольно чисто, прилично. Странным кажется, как это батуновцы не замечают разницы, в «опрятности» их единственной улицы и их же дворов. Грязь и чистота—сестры батунские.

Какое «небесное» подразделение только, вероятно, батуновцы и не подозревают, что грязь эксплатирует чистоту...

Посмотрите-ка: эксплоатирует! Берет с нас налоги сором, извержениями животных и живет, укореняется у дворов...

А ведь, это вещь старая, дряхлая. Надо ей на покой. А устроить это легко: отвести за селом определенное место и отвезти на него всякий мусор.

А сейчас, когда смотришь на грязь, на начинающие гнить амбары, заплаты, невольно вспоминаешь о сельском совете.

А где он находится? Бедняга, уже утонул ли в этой грязи?

На улице батунской вы найдете

Секретарь ГРК ВЛКСМ Напалков.

В воскресенье, 14 августа, при Центральном здании клуба состоится открытие участковой спортивной площадки, в 12 час. дня.

Вечером, в саду, гулянье.

Комиссия.

## За день.

РЕМОНТ ЖЕЛЕЗНО-ДОРОЖНОГО КЛУБА в полном разгаре, кроме внешней отделки, внутри—все здание штурмуется. Стоимость ремонта исчисляется в 18000 р.

ЛЫГОННЫЙ ПРИЕМ в члены ЦРК.

В виде октябрьских праздников Ц. Р. К. открыт лыготный прием членов, с уплатой 50 к. вступительного и 60 к. павлового, независимо от получаемого содержания. Остальные взносы в рассрочку по 50 к. в месяц.

НАЧАЛОСЬ МАССОВОЕ СЕНОКОШЕНИЕ на городских лугах. Разливом частица покосов занята. Уборка сена производится машинами и вручную. Урожай трав—средний.

16.000 ШТУК СТРОИТЕЛЬНОГО КИРПИЧА, в каждую смеси, вырабатывает кирпичный завод Комиунтреста. С установкой водопровода, качество кирпича улучшается. В будущем начнется выработка печного кирпича—сырца.

НОВЫЕ ТАРИФЫ НА ЭЛЕКТРОЭНЕРГИЮ. В целях выравнивания платы с другими городами, коммунальным, вводятся новые тарифы на электротехнику, разделенные на 6 разрядов. Рабочие и служащие причисляются к 1-му разряду с платой 25 к. киловатчес, или 16 р. в год, за лампочку в 25 свечей.

СТРЕЛЯННАЯ ДИЧЬ, в большом количестве появилась на базаре; утки—1 р. пара.

По словам охотников—выводят молодняк довольно многочисленны, но до 50 проц. стрелков идут порожняком.

ВЕЧЕР ФИЗКУЛЬТУРЫ. Сегодня в железнодорожном клубе состоится вечер физкультуры и открытие спортивной площадки.

Днем намечено состязание мужских и женских команд, по всем видам легкой атлетики и в первый раз заезд велосипедистов (на 500 метров), в котором участвуют 15 спортсменов—велосипедистов. Вечером массовые гулянье.

НОВАЯ КНИГА СТИХОВ. Вышла из печати и поступила в продажу в отд. Сибиркрайиздата новая книга стихов поэта—барнаулца А. Плютровского.

ВОЗВРАЩЕНИЕ ПОЛКА ИЗ ЛАГЕРЕЙ. Вечером, 12 августа, возвратился из лагерей первый эшелон Шуйского полка. Остальная часть прибыла 13 августа.

## На Барнаульском Холодильнике создан Кружок по изучению производства.

Холодильником заготовлено разного скота на 15 2тысячи рублей.

### Готовим кадр новых специалистов.

На Барнаульском холодильнике создан кружок по изучению бойко-холодильного дела, в который записалось 9 человек рабочих, работающих по этому делу уже давно.

Кружок будет выполнять практическую работу и изучать технику убойно-холодильного дела. Преподаватели, имеющие большой стаж в этом деле, идут навстречу кружковцам.

Кружок приступит к работе с 15-го августа, программа вырабатывается на полгода.

На днях будет создан, при холодильнике, поликружок.

### Что выработал Барнаульский холодильник.

Барнаульский холодильник имел задачу от Сибмисхолдабойни—заготовить крупного рогатого скота—4300 голов, баранов—7000 голов, и для воинского ведомства—500 голов. Для местных нужд холодильник должен был заготовить, своими силами, 1000 голов скота.

Средства на заготовки были отпущены Сибмисхолдабойней.

Всего заготовлено скота холодильником на 152.125 рублей.

За пять и пять месяцев холодильником выпущено колбасных изделий—3631 пуд., убито скота за общесна—3058 голов.

Все работы на холодильнике проводятся в тесном контакте с партийной и производственной комиссией.

БАЛАУЕВ.

ШПИЛЬКА.

### Что важнее: больных возить или делопроизводителя катать.

Задача для месткома ц. ж.-д. больницы.

При железнодорожной центральной амбулатории существует странный порядок в отношении разъездов для оказания медицинской помощи на дому. Дежурную там ложьше использовать для нужд больных не всегда удается. Когда обращаясь к дежурному фельдшеру о срочности приезда к больному на дому или просят слабого больного отвезти в больницу получается один ответ:

— Нет ложади.

Оказывается, ложьше то есть, но она часто бывает занята: врач отвозят на дому, то завхоз уехал, п. т. д.

А вот недавно были такие случаи: 25 июля на Южно-Сибирь отправилась судомженная женщина Кропотова. Обращалась в приемный покой и в центральную амбулаторию для оказания помощи, но получился ответ, что нет ложади.

5 августа потребовали дежурную из центральной амбулатории для оказания помощи страдавшей укусом энтомы женщине Колесниковой. Ложади не оказались, и фельдшерница пришла из амбулатории пешком, на что ушло немало времени.

8 августа, утром, с дачным поездом



### КИНО „СИБИРЬ“ (ДЕКА).

Всем известная НАТА ВАЧНАДЗЕ в лучшей картине своего репертуара

## „ГЮЛЛИ“ драма в 8 частях.

Сверх программы: последний события „ПОЛИТИЧЕСКОЕ ОБОЗРЕНИЕ“.

В понедельник 15, среда 17 и четверг 18-го августа. На экране.

### БАНДИТКА Мировой боевик!

Воскресенье 14-го августа.

## ПЕТЕРБУРГСКИЕ ТРУЩОБЫ.

Понедельник 15-го августа.

### Гроза.

Воскресенье и понедельник. ДНЕМ вход в сад БЕСПЛАТНО В воскресенье играет оркестр.

### Летний ТЕАТР.

Драма-комедия.

### 2-й СОВКИНО.

Два дня, 14, 15 августа.

На ЭКРАНЕ демонстрируется яркая жизненная драма из морской жизни тружеников моря.

### РАБЫ ОКЕАНА

В главной роли Барбара Бэтфорд и Роберт Фрэзер.

Отзыв прессы на картину „Рабы океана“. Редко случается похвалить заграничную кино-продукцию—но „Рабы океана“ фильма, в которой есть все идеологические пороки буржуазных фильмов, имеет много качеств, за которые ее можно и нужно хвалить.

Начало сеансов: в будни в 7, 9 и 10-30, в праздники в 6, 7-30, 9 и 10-30.

АНОНС: Под маской клоуна.

### ПРОФТЕХНИЧЕСКАЯ ШКОЛА

объявляет, что прием заявлений, желающих поступить в школу, будет производиться до 20-го августа. Условия приема узнать в школе, 2-я Алтайская, № 176.

### Комитет базарных торговцев открывает платную школу 2-й ступени

5, 6 и 7 группы в 26 Советской школе. Просит родителей учеников как торговцев, так и всех, желающих обучать своих детей в названной школе, за плату, зарегистрировать в Базаркоме (ул. Льва Толстого, Взаимбанк), с 17 августа сего года.

Комитет.

1550

### Матушка волокита и итальянская бухгалтерия ЦРК.

Как относится смотритель товарного двора к весовщикам?

Плохо живется у нас волокита в торговых учреждениях. Примеров можно привести сколько угодно. Недавно был такой случай. ЦРК нужно было получить из Сибторга 120 гроссов никотина и на эту операцию потребовалось ровно 6 дней. А в это время потребитель спрашивал — дайте нам никотин.

Ответ был примерно такой:

— Товарищи, не так это скоро делается. Нитки мы получим из Сибторга, но для этого надо соблюсти соответствующие формальности...

Три дня велись переговоры и три дня писались документы. Во время переговоров было установлено, что Сибторг доставит никотин на 45 дней, а итальянская бухгалтерия ЦРК не рассчитала этого и написала документ на 105 дней. Когда рабочий ЦРК поехал получать никотин, то документы оказались неправильными. Пришлось их переписывать, да не один раз, а целых 3 раза.

Вот вам и поработайте с такой бухгалтерией.

НАБЛЮДАЮЩИЙ.

Нам кажется, что так рассуждать не годится, и если цены на эти товары не снижены, то надо сказать и проплатить, раз есть спрос покупателя. Надо считаться с тем, что покупатель старается сейчас приобрести зимнюю одежду и обувь потому, что у него есть лишние деньги, а зимой их может не быть.

Этого забывать не следует, а мариновать никотин и полуникотин на складах не годится.

ЖАЛО.

Проделка смотрителя товарного двора Алексея Ивановича.

### Когда выдаут зарплату?

22 июня работники Главных мастерских Акулине Низовцева и Екатерины Пахомова выдвинуты были штампом № 3 на обследование снижения цен в Новосибирске, где они проработали по 2-е июля. Но за все эти дни до сих пор не удалось получить зарплату, несмотря на то, что РКИ сделала предписание об уплате.

Контракт же Главных мастерских занялся волокитой и работницами, получающими мизерную ставку, вынужденные нынче нудить деньги.

До каких пор это будет продолжаться?

ШПИЛЬКА.

Нам кажется, что так рассуждать не годится, и если цены на эти товары не снижены, то надо сказать и проплатить, раз есть спрос покупателя. Надо считаться с тем, что покупатель старается сейчас приобрести зимнюю одежду и обувь потому, что у него есть лишние деньги, а зимой их может не быть.

Этого забывать не следует, а мариновать никотин и полуникотин на складах не годится.

ЖАЛО.

Проделка смотрителя товарного двора Алексея Ивановича.

На товарном дворе станции Барнаул есть смотритель Алексей Иванович, который своих весовщиков делает на сыновей и пасынков.

7-го августа, в воскресенье, Алексей Иванович вдруг приказал всем весовщикам явиться на службу

— Ну, подважаюте сверхурочные, думали весовщики. И раненько утром

пришли на товарный двор. А Алексей Иванович завел такую речь, которая, в основном, сводится, примерно, к следующему.

Кто хочет варяговать сверхурочными, тот должен сводить меня вечером в пивную, а кто не сделает этого, тот может идти домой...

«Сынки» уже знали условные знаки, переглянувшись с другом и селла, а «пасынки», не соудою клевавши, пошли домой. С «сынками» Алексей Иванович прошел в кантоне 3 часа, записал им в табели по 8 часов сверхурочных и все они пошли в пивную.

Пьяня была так сильна, что двое из весовщиков пришли на другой день только в 10 часов утра, а двое смогли явиться только к 5 часам вечера, при чем все пьяные до нево-зможности.

СВОЙ.

Ложади и на этот раз не оказались.

Тогда муж большой отправился в амбулаторию к врачу, через Учкстракассу, просил принять меры и отправить больной в больницу. Пообещали дать ложади. Но, прежде чем быть отправленной, больной пришлось дожидаться ее с 7 часов утра до 2-х часов дня.

Предоставляется местному решить вопрос: что является первостепенной важностью—оказание помощи в срочных случаях или отвозить врачей на дом и привозить с квартиры делопроизводителя Хрушеву?

ЖЕЛДНА.

Не только скорой, но никакой помощи не дали.

1-го августа на Госмаслозаводе № 3, при взрыве газов в паровом котле, был контужен дежурный кочегар Бобров, которого сейчас же, на ложади, привезли в больницу «Красного Кре-стца».

Не знаю, по какому случаю, но врача дежурного там не оказалось и медицинская помощь оказана не была.

Через три часа пребывания в больнице, Бобров вошел в сознание и младший обслугивающий персонал, увидев это, отправил его домой на квартиру, обещая послать врача на дом.

Но Бобров, пролежав три дня дома, врача все же не дождался.

ВАНОВА.

Нам кажется, что так рассуждать не годится, и если цены на эти товары не снижены, то надо сказать и проплатить, раз есть спрос покупателя. Надо считаться с тем, что покупатель старается сейчас приобрести зимнюю одежду и обувь потому, что у него есть лишние деньги, а зимой их может не быть.

Этого забывать не следует, а мариновать никотин и полуникотин на складах не годится.

ЖАЛО.

Проделка смотрителя товарного двора Алексея Ивановича.

На товарном дворе станции Барнаул есть смотритель Алексей Иванович, который своих весовщиков делает на сыновей и пасынков.

7-го августа, в воскресенье, Алексей Иванович вдруг приказал всем весовщикам явиться на службу

— Ну, подважаюте сверхурочные, думали весовщики. И раненько утром

пришли на товарный двор. А Алексей Иванович завел такую речь, которая, в основном, сводится, примерно, к следующему.

Кто хочет варяговать сверхурочными, тот должен сводить меня вечером в пивную, а кто не сделает этого, тот может идти домой...

СВОЙ.

Ложади и на этот раз не оказались.

Тогда муж большой отправился в амбулаторию к врачу, через Учкстракассу, просил принять меры и отправить больной в больницу. Пообещали дать ложади. Но, прежде чем быть отправленной, больной пришлось дожидаться ее с 7 часов утра до 2-х часов дня.

Предоставляется местному решить вопрос: что является первостепенной важностью—оказание помощи в срочных случаях или отвозить врачей на дом и привозить с квартиры делопроизводителя Хрушеву?

ЖЕЛДНА.

Не только скорой, но никакой помощи не дали.

1-го августа на Госмаслозаводе № 3, при взрыве газов в паровом котле, был контужен дежурный кочегар Бобров, которого сейчас же, на ложади, привезли в больницу «Красного Кре-стца».

Не знаю, по какому случаю, но врача дежурного там не оказалось и медицинская помощь оказана не была.

Через три часа пребывания в больнице, Бобров вошел в сознание и младший обслугивающий персонал, увидев это, отправил его домой на квартиру, обещая послать врача на дом.

Но Бобров, пролежав три дня дома, врача все же не дождался.

ВАНОВА.

Нам кажется, что так рассуждать не годится, и если цены на эти товары не снижены, то надо сказать и проплатить, раз есть спрос покупателя. Надо считаться с тем, что покупатель старается сейчас приобрести зимнюю одежду и обувь потому, что у него есть лишние деньги, а зимой их может не быть.

Этого забывать не следует, а мариновать никотин и полуникотин на складах не годится.

ЖАЛО.

Проделка смотрителя товарного двора Алексея Ивановича.

На товарном дворе станции Барнаул есть смотритель Алексей Иванович, который своих весовщиков делает на сыновей и пасынков.

7-го августа, в воскресенье, Алексей Иванович вд